## 睡狮展新姿

阅读提示

狮山展新姿,犹如一颗璀璨明珠、游览仙境,屹立在云和县城的东方,迎接八方游客。

狮山,云和县域内的一座休闲名山,地 处县城东一公里。它不仅风光奇异,而且 还有着光荣的悠久历史。

日前,随着初夏的阳光,我和老伴来到了已久没去的休闲胜景 狮山。我被眼前的美景所陶醉,思绪万千,感慨不已。

狮山,与县城象山对峙,古谓 狮象守大门。此山危崖突起,如雄狮蹲伏;古木葱葱,犹如狮毛抖擞。

我们沿着狮山的正面,石级蜿蜒曲折,盘旋而上至天门。昔日这里有 梯青餐绿四个字匾额。入门一派平原,宽广数十亩。门旁即见 溪雨松风亭。其南翼峰屹然而起 乾隆年间知县窦铨曾筑亭名 培峰亭。北过弥陀岩,有 普仁寺,建于后周显德五年。有 石镜泉 分上下二池,总称桂子池。

宛在堂 左侧怪石嶙峋 ,悬崖峭壁间 奇泉香喷 ,色白如乳 ,冬暖夏凉 ,清沁心 脾 ,名 狮乳泉 。上镌宋苏轼题写 喷雪 二字。喷雪 泉终年常流不断,在漫漫冬 日,水面散发热气,最低水温可保持摄氏四 度以上 ,永不结冰 ;在炎热的夏天 ,井边一 片清凉 ,呷上几口 ,使人神清气爽 ,暑气全 消。泉水还略带甜味,可以与优质矿泉水 媲美,据说泉水中含有多种人体需要的氨 基酸呢。史料记载 ,清嘉庆年间 ,云和籍贡 生、诗人王树英专门撰写了《狮乳泉记》, 介绍狮乳泉埋废数百年之后,于清乾隆庚 子年间 ,由狮山普仁寺僧赠来 翦荆 ,而出 之,加以浚治,锡名狮乳,并志诸石的概 况。并说 云和蕞尔区夏胜做 山水佳者绝 稀 ,而狮乳之类独著 。由此可见 ,喷雪泉 历史悠久。

循登北向,至望翠峰,放眼所至,象山、53省道公路尽在眼前。峰后梯登而上

为 步云梯 ,石刻隐约可见。登峰远眺 , 云和全城风光尽收眼底 ;俯瞰山下 三水合 流 回环奔湍 ,蔚为奇光。

1938年,中共地下党派唐文粹为校长,陈怀白、杭苇等为教师在此披荆斩棘,开山填壑创建 云和县简易师范 和 战时中学 ,为云和培养了一代爱国英才。著名爱国华侨领袖陈嘉庚捐资兴建 抗战堂 于此。临时省会驻云期间,著名教育家余子夷、沈寿金皆曾至此任教。当时省会各界名流,常来此探古寻幽,留连忘返。

岁月沧桑,古之堂轩亭阁曾荡然无存。从上世纪九十年代起,社会各界人士呼吁恢复重建狮山风景区,得到了云和县委、县政府一致赞同,并决定把修建狮山风景区纳入城建统筹规划。当时,重建狮山风景区的规划得到中国台湾台北法华寺主持僧仁静,及旅台云籍同胞和云和市民慷慨资助,筹集到资金。把天门岭、狮乳泉、普仁寺、步云梯、山门厅、培峰亭、桂子池等景点重修一新。后来,云和一些企业家也捐资建造的一塔,命名为五和塔也矗立于景区。

2012年,政府部门投资兴建了狮山文殊塔。普仁寺文殊塔是佛教园林景区重点建筑,塔7层,高57.1米,占地面积400平方米。建成后,给塔和西面大树进行了亮化工程,装上了无数的霓虹灯。每当夜幕降临的时候,霓虹灯一会儿变红、一会儿变蓝、一会儿变紫,五光色彩,绚丽多姿,十分美丽,给狮山增添了一道亮丽的风景。

随着打造 中国童话休闲旅游城 战略目标的实施 ,狮山已展新姿 ,犹如一颗璀璨明珠、游览仙境 ,屹立在云和县城的东方 ,迎接八方游客。

(云和 杨春 64岁)



风飞碧云里

(市区 孙玲琳 65岁)



## 母亲颂

母亲, 人世间最伟大的字眼; 母亲, 天底下最无私的奉献。

为了孩子的成长,你起早贪黑, 添衣喂饭, 含辛茹苦。

为了孩子的健康,你求医问药, 你求医问药, 精心呵护, 义无反顾。

为了孩子的进步, 你自学课本, 伴灯陪读, 全神贯注。

为了孩子的未来,你朝送晚接, 忍辱负重, 风雨无阻。

为了孩子的幸福,你日夜操劳, 终生忙碌, 倾情付出。

啊,母亲, 你用博大的胸怀, 谱写人间的真爱。

啊,母亲, 你用美丽的青春, 铸就人生的精彩。

祝福你,母亲 祝你快乐吉祥; 祝福你,母亲 祝你幸福安康。

(市区 陶文生 71岁)

## 夜思母

萱草花歌泪满瞳, 夜思慈母寐朦胧。遥知仙国魂何处, 万念萦牵问宇穹。 (市区 秋水 65岁)

## 母亲节感怀

数月怀胎做了娘,拉稀放尿怕受凉; 读书写字不厌教,万物母亲最善良。 (市区 章树林 70岁)